



Изъ записной книжки „Русской Старины“.

Императоръ Александръ III и Вильгельмъ II.

Во время пребыванія императора Вильгельма II въ Россіи въ 1890 году, на нарвскихъ маневрахъ, германской императоръ былъ необычайно внимателенъ и почтителенъ къ Императору Александру III, и очень надоѣдалъ нашему Государю своими любезностями. Въ одинъ день, когда германскій императоръ былъ до приторности любезенъ, — Императоръ Александръ III обратился къ Великому Князю Владиміру Александровичу и сказалъ ему: „Послѣ завтрака возьми Вильгельма на свое попеченіе, — я его перевариваю только до обѣда“.

Императоръ Александръ III и кн. Бисмаркъ.

Когда состоялось представленіе кн. Бисмарка Императору Александру III, то государственный канцлеръ Германской имперіи, проходя мимо германскихъ придворныхъ чиновъ и поднявъ гордо свою голову, произнесъ знаменательныя слова: „Кажется, я произвелъ на русскаго Императора самое благоприятное впечатлѣніе“.

Много лѣтъ спустя послѣ этого свиданія — Императоръ Александръ III въ разговорѣ съ однимъ изъ своихъ приближенныхъ сказалъ: „князь Бисмаркъ при свиданіи произвелъ на меня самое отвратительное впечатлѣніе“.

П. Вороновъ.